

賀歲煙花匯演宴 千人歡聚

中出海南商會贊助 林鄭月娥林武等主禮



香港海南商會、中華出入口商會聯合贊助新春煙花匯演，出席晚宴賓主合影。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)癸巳蛇年新春，煙花閃耀香江。由中華出入口商會和海南商會聯合贊助的癸巳年賀歲煙花匯演，於大年初二晚上8時在維港上空璀璨綻放。在煙花匯演前，大會在灣仔會展中心大會堂隆重舉行賀歲煙花匯演宴會，署理行政長官林鄭月娥，中聯辦副主任林武等出席主禮及主持煙花匯演亮燈儀式。兩會會長聯同逾1,000位嘉賓歡聚一堂，喜氣洋洋共賀新禧，場面歡快熱鬧。



癸巳年賀歲煙花匯演年初二舉行，賓主主持亮燈儀式。香港文匯報記者黃偉邦攝

大會主席、香港海南商會會長張學修在儀式上致辭，向匯聚香江兩岸的全港市民及海內外遊客送上誠摯的祝福，恭祝新年進步、身體健康，並祝願2013年香港百業興旺、香港市民萬事如意。他表示，今年非常榮幸為全港市民及中外遊客呈獻8幕精彩的賀歲煙花，為春節這個全球華人最重視的節日增添喜慶氣氛。

張學修：8幕煙花憑歌寄意

張學修在介紹籌委會如何籌備今年的賀歲煙花時表示，在煙花主題上，籌委會煞費思量，決定以「新年新氣象」為主題，以8幕煙花冠名及配樂表達良好祝願，祝願全港市民開門接福、平安喜樂，香港社會一團和氣、經濟繁榮，祖國繁華似錦、輝煌無限；籌委會還不惜工本，在匯演中加入激光元素，呈現應節的靈蛇、吉祥的圖案；又在煙花配樂上花盡心思，憑歌寄意，讓每幕煙花都能夠表達誠摯的祝福。總而言之，是希望大家看得開心、笑得開懷，喜氣洋洋過新年，並以正面積極的態度與大眾互勉互助。

莊成鑫：為大家送上真誠祝福

大會聯席主席、中華出入口商會會長莊成鑫致辭表示，春節是全球華人最重視的傳統節日，賀歲煙花匯演由80年代起，年年伴隨着港人度歲，帶來了洋洋喜氣和無限遐思。今年兩個商會有幸共同為大



莊成鑫接受陳甘美華致送的紀念品。香港文匯報記者黃偉邦攝



張學修接受陳甘美華致送的紀念品。香港文匯報記者黃偉邦攝

家延續這一賀歲傳統，為大家送上真誠的祝福。莊成鑫續說，逾30年來，賀歲煙花見證了香港社會的繁榮發展；見證了港人不屈不撓的獅子山精神；見證了香港的順利回歸及「一國兩制」的成功落實。雖然在世界經濟環境變遷的影響下，香港如今面臨着各種挑戰，但是他們相信，在以行政長官梁振英為首的特區政府領導下，香港必將戰勝一切困難，勇往直前。外交部駐港副特派員姜瑜，解放軍駐港部隊副政委馮曉林，食物及衛生局局長高永文，民政事務總署署長陳甘美華，立法會議員黃定光亦有出席主禮。當晚宴會嘉賓雲集，高朋滿座，特區政府官員、社會賢達、各界友好逾1,000人，滿懷喜悅心情，共賞維港煙花。籌委會榮譽主席黃守正、黃定

光、李宗德、潘正洲、李連強、陳文民、鄭啟明、聯席主席符傳軍，總監陳封平，聯席秘書長陳勁、邢詒穎，及嘉賓全國政協常委余國春，香港廣東社團總會主席王國強，香港佛山工商聯會永遠會長鄧祐才及會長連廣成，旅港南海商會理事長關亨時等亦有出席。

攝影比賽3月15日截止

大會以今年賀歲煙花匯演舉辦「喜氣洋洋賀新年」攝影比賽，分為公開組和學生組，參賽作品要能夠表現在璀璨煙火下香港繁榮穩定，市民共慶豐年的和諧喜氣洋洋景象。參賽截止日期為3月15日，大會之後進行評審，將於6月5日在香港文化中心舉行頒獎禮並展出獲獎作品。



陳文綺慧(左八)聯同董事局成員拜會馬英九(左九)。

香港文匯報訊(記者 陳熙)東華三院主席陳文綺慧於農曆年前率領董事局成員訪問台灣，拜會台灣領導人馬英九、「陸委會」副主任委員林祖嘉及衛生署中醫藥委員會主任委員黃林煌，就兩地福利及醫療工作的發展進行交流，並探討日後相互合作的可行性。

東華董事局赴台拜訪馬英九

陳文綺慧談廣華重建進展

會面期間，陳文綺慧向馬英九闡述了東華三院的最新動向，包括廣華醫院重建計劃的進展，與台中「中國醫藥大學」及與當地教育和福利機構的交流和合作等。此外，賓主也就兩地護理專業人員缺乏的問題，特別在培訓和吸引護理人員留守或重投工作崗位等方面作了深入研究及探討。

馬英九：建立聯繫共同發展

馬英九表示，東華三院董事局訪問團此行除拜會相關部門如「陸委會」及衛生署外，亦赴台中「中國醫藥大學」及花蓮佛教慈濟基金會等機構參訪，將有助於兩地相關機構建立聯繫，促進雙方共同發展。

董事局訪問團此行還與台中「中國醫藥大學」簽訂合作協議，以加強雙方在中西醫藥方面的交流和合作。同時亦專程造訪佛教慈濟基金會位於花蓮的總部，就中西醫藥、教育及福利服務的工作作分享及交流，並了解基金會在台灣及世界各地的賑災工作，以及探討日後相互觀摩學習合作的可行性。

陳文綺慧總結是次台灣之旅既充實又富前瞻性，期望日後能繼續加強東華三院與台灣相關及對口單位的交流和聯繫，共同推動兩地醫療、教育及福利事業的發展。

據悉，東華三院自成立以來，一直秉承「救病拯危、安老復康、興學育才、扶幼導青」的使命和承諾，時至今日，已發展成為全港歷史最悠久及規模最大的慈善服務機構。在過去百多年，東華的醫療、教育及社會服務均有長足發展，迎合社會需求，為市民提供收費低廉或免費的優質服務。

苗圃行路上廣州 冀籌250萬助學



高永文與參加者一同起步。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)踏入20年的「苗圃行路上廣州」昨日於九龍公園起步，260名參加者在農曆新年展開一次富有意義的助學之旅。今年的「行路上廣州」將沿綠道經深圳、東莞、增城、清遠至廣東粵北山區陽山縣為終點，於2月17日(年初八)返港。籌款目標為250萬港元，善款將全數用作助學用途。今次活動已籌得約150萬元，參加者可於回港後繼續籌募善款。

高永文何毅良陪同起步

參加者在主禮嘉賓食物及衛生局局長高永文、苗圃行動董事局主席何毅良的帶領下，轉動助學風車，寓意助學的資源源源不絕。高永文表示，多年來支持苗圃的助學活動，希望能在今年抽空再次參加，並為參加者打氣。何毅良代表苗圃感謝參加者和義工的支持及認同，使苗圃能堅持助學20年。

儀式後，高永文與參加者由九龍公園出發，經海防道、廣東道及梳士巴利道，步行到香港體育館乘車前往深圳起步，為隨後在內地的步行熱身。

今年活動以「源」為主題，將到訪苗圃第一個資助的縣城——陽山縣、和廣東省第一間資助的學校——高峰鄉屋村苗圃希望小學，藉苗圃20周年的機會，回顧多年來的助學發展史，步行路線分為6天的助學之旅及3天的體驗之旅，讓參加者可按個人的能力及時間，參加助學活動。

80歲長者連續10年參加

參加者中不乏長幼隊員及家庭，如年過80歲的東叔及祥毛叔，他們均已連續10多年參與，希望用自己的力量幫助社會的未來棟樑。年僅5歲的陳祉媛小妹亦不怕辛苦，跟隨父親參加助學之旅。不少家庭均帶同子女參加，透過步行活動從小培養助學之心，並學習主動和承擔的精神。

每年的行路上廣州都是在農曆新年舉行，強調身體力行，藉著一步一步從香港走到廣州，為內地貧困學生籌募助學善款，同時更將助學訊息傳揚開去。19年來已吸引了超過4,500人次參與，籌得善款達7,400萬港元。

澳博晚宴賭王講蛇迎新歲



何鴻燊透過錄像發表新春賀辭，祝願澳門百業興旺。



澳門行政長官崔世安出席並主持金龍醒獅點睛儀式。

香港文匯報訊(記者 王禹 澳門報導)澳博於農曆除夕舉行賀歲晚宴，澳門特區行政長官崔世安出席並主持金龍醒獅點睛儀式。在新春聯歡上，澳博主席何鴻燊透過錄像發表新春賀辭，感謝特區政府及各界對澳博的支持和鼓勵，並祝願澳門百業興旺，人人身體健康，家家幸福過蛇年。

崔世安主持醒獅點睛

新春聯歡還邀請了澳門特區各主要官員及各界社會人士出席。何鴻燊未有親身出席，但他透過錄像發表講話，大玩諧音，說：「正所謂『蛇無頭而不

行』，蛇年，澳門在特首的領導下，必定行大運，由頭好到尾！做生意的，蛇年要主動出擊，『引蛇出動』，還要懂得『打蛇隨棍上』，做事千萬不要『虎頭蛇尾』。打工的，要時刻勤力，工作時，不要『蛇吓、蛇吓』。做學生的，要用心讀書，將來多出路，可以為人師表，又可以去當警察，人人都要叫一聲『阿蛇』(「Sir」)！」

最後，何鴻燊向澳門特區及遊客表達了美好的祝願：「恭祝澳門百業興旺，遊客和生意多如『水蛇春』，人人身體健康，家家幸福過蛇年！」澳博行政總裁蘇樹輝致辭時表示，澳門在崔世安

領導下，社會根基更見鞏固，包括教育和社區方面的發展，區內不斷擴展的交通網絡亦為澳門帶來絡繹不絕的人龍。展望未來，澳門在國家「十二五」規劃的支持下，將進入另一個「蛻變」階段，逐步構建成為世界旅遊休閒中心。

梁安琪出席 蘇樹輝致辭

酒會結束後，崔世安在澳博各負責人，包括「四太」梁安琪、澳博控股有限公司行政總裁蘇樹輝等陪同下，在新葡京門外舉行醒獅點睛儀式，場面熱鬧。